
Μάμα μία (Mamma mia) – Η ταινία
που  έκανε  τους  ξένους  να
ονειρεύονται  τον  γάμο τους  στα
μαγευτικά ελληνικά νησιά
Ήταν καλοκαίρι του 2008 όταν προβλήθηκε στις κινηματογραφικές αίθουσες η
κινηματογραφική  μεταφορά  της  μουσικοχορευτικής  θεατρικής  παράστασης
«Mamma  mia»,  η  οποία  βασίζεται  σε  22  μουσικά  κομμάτια  του  γνωστού
σουηδικού  συγκροτήματος  Abba,  που  το  1974  κέρδισε  το  διαγωνισμό  της
Eurovision με το τραγούδι «Waterloo». Παραγωγοί της ταινίας, ο Τομ Χανκς (Tom
Hanks) και η ελληνικής καταγωγής σύζυγός του Ρίτα Γουίλσον (Rita Wilson). Τα
γυρίσματα  που  πραγματοποιήθηκαν  το  2007,  έγιναν  κατά  κύριον  λόγο  στις
Σποράδες (Σκιάθος, Σκόπελος) και κατά δεύτερον στο Πήλιο και την Κέρκυρα.

Σύμφωνα με το σενάριο της ρομαντικής αυτής κωμωδίας, η Ντόνα (Μέριλ Στριπ),
ένα  άλλοτε  «παιδί  των  λουλουδιών»,  ζει  στο  φανταστικό  ελληνικό  νησί
«Καλοκαίρι», κερδίζοντας το ψωμί της από ένα μικρό ετοιμόρροπο ξενοδοχείο που
διατηρεί. Η κόρη της Σόφι (Αμάντα Σέιφριντ), που ετοιμάζεται για τον γάμο της,
επιθυμεί  αυτή την σημαντική στιγμή της ζωής της να είναι  δίπλα της και  ο
πατέρας της. Το θέμα όμως είναι ότι δεν γνωρίζει ποιος είναι αυτός, καθώς η
μητέρα της, δεν της αποκάλυψε ποτέ ποιος είναι. Μέχρι που πέφτει στα χέρια της
το ημερολόγιο της μητέρας της. Εκεί ανακαλύπτει ότι την περίοδο της σύλληψής
της, η μητέρα της είχε τρεις ταυτόχρονες σχέσεις. Μπροστά σ’ αυτό το αδιέξοδο
η Σόφι,  αποφασίζει  τότε  να καλέσει  στον γάμο της και  τους τρεις  πιθανούς
πατεράδες της (Πιρς Μπρόσναν, Κόλιν Φερθ, Στέλαν Σκάρσγκαρντ), κρυφά από
την  μητέρα  της.  Έτσι,  οι  τρεις  αυτοί,  άγνωστοι  μεταξύ  τους  άντρες,
αποδεχόμενοι την πρόσκληση, έρχονται στο ειδυλλιακό νησί και τότε αρχίζουν να
ξυπνούν οι αναμνήσεις…

Η νοσταλγική αυτή ταινία, παρά το απλοϊκό της σενάριο και ίσως κάποιες σκηνές
που θυμίζουν λίγο «κιτς», έκανε θραύση παγκοσμίως κι  εκτός από το δυνατό
σημείο  της,  το  μουσικό,  ένας  κύριος  ενισχυτικός  παράγοντας  ήταν  και  οι
πανέμορφες  σκηνές  των  ελληνικών  τοπίων  που  προβάλλονται  μέσα  από  την
ταινία: Το απέραντο γαλάζιο, τα γραφικά σπίτια, τα πλακόστρωτα δρομάκια και
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το μείγμα της καταπράσινης φύσης με το άγριο τοπίο. Αμέσως μετά την προβολή
της, πολλοί ξένοι άρχισαν να εκδηλώνουν την επιθυμία να τελέσουν τον γάμο τους
στο μαγευτικό νησί,  ενώ κάποιοι άλλοι θέλησαν να ζήσουν αυτή την εμπειρία
κάνοντας τον γάμο τους για δεύτερη φορά!


